



从“城市音乐角”到“村晚” 群众演 群众看 群众参与

“欢乐四季 文惠万家”青岛市民文化演出季启动



青岛市民文化演出季在浮山湾畔唱响开幕曲。孙文丽 摄

在五四广场演出，让五湖四海的观众在现场、在线上看见青岛的市民文艺；从浮山湾畔唱响同一首歌，让“欢乐四季”的文艺愉悦岛城市区与乡村的观众。

7月1日晚，五四广场中心舞台成为市民游客的“欢乐海洋”。“欢乐四季 文惠万家”青岛市民文化演出季暨“城市音乐角”启动仪式在此举行。多家媒体现场直播，累计点击量达到346.69万人次，青岛的高质量文艺发展得以再次广泛传播。



动之后，市文化馆联动全市十区（市）的文化馆，层层开展文化演出活动。每当华灯初上时，从光影摇曳的浮山湾畔到灯火辉煌的城市街头，遍及全市的景区、广场、休闲娱乐等区域，“城市音乐角”与你一起书写最美的诗行。这一系列可看、可听、可游、可互动、可消费的文化新体验，让大众用最浪漫的方式邂逅这座“活力海洋之都 精彩宜人之城”。从浮山湾畔的全市大型演出，到一个街道的迷你演出，大大小小的演出全年汇总得有上万场。“群众演，群众看，群众参与。”以市民文化演出季为契机，带动全市的群众文化高质量发展，助力青岛文旅的繁荣。

沉浸式“村晚”丰富乡村文化生活

“欢乐四季 文惠万家”演得有声有色，不仅在城市音乐角上演文艺的浪漫，也要启动沉浸式“村晚”丰富乡村文化生活，让群众文化遍布青岛每个角落。

“好的文化品牌活动，引领城市发展，助力乡村振兴。”陆玲表示，2022年青岛率先打造了乡村村晚样板，首届“沉浸式”乡村村晚走入城阳美丽乡村，赢得了良好口碑。今年7月中旬，青岛的“村晚”将继续精彩，红红火火，邀请农民演出、农民观看。此外非遗大集、红色文化活动也会陆续开展。今年以胶州市洋河镇河西郭村为重点，传播扎根于农村的红色文化。

从“送文化”到“种文化”的转变，再到“种”的质量的提高，青岛市群众文化高质量发展收获了更多果实。今年，青岛将有两场国家文化公共云、两场山东公共文化云的直播活动。而山东省广场舞比赛今年也花落青岛，届时国家文化公共云平台直播这场盛宴，“我们借助更高的平台，传播青岛群众文化。”

观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞

浮山湾畔的歌传递青岛好文艺

在热烈庆祝中国共产党成立102周年之际，为进一步丰富岛城市民群众文化活动，不断提升市民群众文化满意度和城市文化品质，由中共青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局主办，青岛市文化馆、各区（市）文化和旅游局承办，各区（市）文化馆协办的“欢乐四季 文惠万家”青岛市民文化演出季暨“城市音乐角”启动仪式于7月1日举办。

身穿卡通服饰的演员们一出场立刻“引爆”了现场观众，一曲《沿着黄河遇见海》掀起了夏日青岛群众文化活动的浪潮，全场人潮涌动，欢呼一片，音乐让岛城的夜色更加炫美，《你的青岛我的家》让游客朋友们感受到家的温馨。山东公共文化云、青岛公共文化云、青岛市文化和旅游局视频号、抖音号等多家媒体进行了现场直播，累计点击量达346.69万人次。

此次演出，不仅整合了岛城部分优秀的演艺人才和作品，更是一次高质量的青岛群众文化“饕餮盛宴”。市民群众和游客朋友们在《山海漫步》中，遇见了《胶州湾畔舞蹁跹》；一曲《我爱你中国》，既是《青春记忆》，也是全国人民《向往》的心声；这里有《炫动青岛》的城市基调，也是《你的青岛我的家》；在《领航》的歌声引领下，市民、游客一起高歌《没有共产党就没有新中国》。

全市文化馆联动打造“音乐角”

今年青岛市民文化演出季以“欢乐四季 文惠万家”为主题，以提升群众文化满意度为主线，打响“季季有主题、月月有亮点、周周有热度”的群众文化活动品牌。

青岛市文化馆陆玲馆长介绍，市民文化演出季启



青岛市作家协会 第六次会员代表大会召开 铁流当选新一届主席

7月2日下午，青岛市作家协会第六次会员代表大会在市级机关会议中心三楼礼堂召开，中国作协、山东省作协向大会发来贺信。来自全市文学界代表200多人欢聚一堂，总结五年来青岛作协工作，守正创新，开拓前进，共商新时代青岛文学发展大计。

第五届青岛市作协主席高建刚代表五届理事会作了题为《踔厉奋发 勇毅前行 为繁荣青岛文学事业而拼搏》的工作报告。会员代表审议并通过了《青岛市作家协会章程》和《青岛市作家协会第六次会员代表大会选举办法》等有关草案，选举产生了新一届理事会和监事会。六届一次理事会选举产生了理事会主席、副主席、秘书长和常务理事，聘请了名誉主席、顾问、副秘书长。

市文联党组书记、副主席、一级巡视员魏胜吉在讲话中指出，青岛市作家协会第六次会员代表大会，是青岛文学艺术界的一次盛会。开好这次会议，对于更好地团结凝聚广大文学工作者、促进文学艺术事业繁荣发展、加快艺术城市建设具有十分重要的意义。五年来市作家协会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记文艺工作重要论述，开拓进取、积极作为，团结带领我市广大作家潜心创作、辛勤耕耘，在文学创作、活动组织、理论研究、编辑出版、志愿服务等方面，都做了大量卓有成效的工作，营造了多出精品、多出人才的良好氛围，极大提升了青岛文学的知名度和美誉度，一大批思想深刻、艺术精湛的优秀文学作品脱颖而出，在“五个一工程”奖、鲁迅文学奖、百花文学奖、全国优秀儿童文学奖、泰山文艺奖（文学创作奖）等评选中斩获佳绩，一批优秀中青年作家受到了中国作协、省作协的关注与扶持，充分展示了我市文学创作的强劲实力。

魏胜吉代表市文联党组希望新一届作协在坚定文化自信中弘扬时代精神，不断推动青岛文学创作繁荣发展；在坚守人民立场中书写时代华章，充分发挥文学立心铸魂的重要作用；在追求德艺双馨中砥砺从艺初心，自觉履行文学的责任担当。要坚持以人民为中心的创作导向，把人民放在心中最高位置，把生活作为创作的不竭源泉，把心、情、思沉到人民之中，把创作实践深深扎根到生活之中，扎根在人民群众创造美好生活的伟大实践中，让文心与民心相融，让文气与民气相通，创作推出更多有筋骨、有道德、有温度和具有“青岛印记”的优秀作品，不断满足人民群众的精神文化需求，助推艺术城市和人文青岛建设。

青岛市作家协会第六届理事会第一次会议选举铁流为主席，选举（以下按姓氏笔画排序）三戒大师、艾玛、东紫、卢戎、刘耀辉、阿占、陈亮、连谏、李林芳、李晓萌、张吉宙、张锐强、秋窗、高伟、瑛子、臧杰、戴升尧为副主席，选举孙洁为秘书长。大会选举产生了监事会，高葵葵当选监事长，赵景璐、魏兆江当选监事。

观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞